

*Ирина Магазищикова,
член Совета МО «Звезды Гор»,
кандидат экономических наук*

*Наталья Гладкая,
член Совета МО «Звезды Гор»*

С МЕЧТОЙ О ПРЕКРАСНОМ БУДУЩЕМ

Глядя на прекрасную звезду, Мыслитель говорил: «Если наши желания исполняются, пусть когда-то смогу оказаться в этом мире». Мы верим в мечту и верим, что когда-то в будущем мы образуем прекрасное созвездие.

Ныне, когда Земля нуждается в мире, культуре, красоте, каждый из нас должен пробудить в себе стремление к Подвигу, к служению и самоотречению, к смирению и верности Родине. Только так можно возжечь огни сердца и направить сознание к созиданию нового Прекрасного Будущего!

Мы не можем остановить время, не можем и ускорить его, но мы можем и должны изменить себя, а значит, окружающий мир.

Без Великого Служения на Общее Благо жизнь теряет смысл. Но принятое сердцем добровольное решение об увеличении жертвы открывает духу путь к великим событиям, к свету и правде. Пришло время исполнить Указы Учителя!

В Учении Храма сказано: «Единство, красота, сила и мудрость — устои Храма Жизни, космической, человеческой или общественной. Без красоты и гармонии не может быть единства. <...> Вся жизнь основана на единстве, мудрости, силе и красоте. Мы воплощаем божественный и земной замысел Архитектора Храма Вселенной. Это требует неустанных поисков и усилий, устремления и жертвы»¹.

Задачи перед нами стоят грандиозные, выполнить которые под силу большому коллективу подвижников и энтузиастов, устремленных к построению заповеданного Града Знания — Звенигорода. И поможет нам в этом Учение Агни-Йоги. Постижение основ Учения Живой Этики направляет последователей на путь применения этих основ в жизни. Учение содержит советы и указы по преобразованию нашей действительности путем личного совершенствования и устремления к эволюции. Именно на основе Учения сформированы принципы деятельности Культурно-просветительского и исследовательского центра «Звезды Гор», конкретные направления и перспективы его работы.

Главным направлением работы с самого начала нашей деятельности было продвижение в жизнь идей Пакта Рериха и Знамени Мира. Даже когда Пакт Рериха будет принят всем мировым сообществом как основа мирного сосуществования людей разных культур, как базис для объединения усилий по сохранению мира и культурного наследия человечества, когда Знамя Мира будет поднято над всеми учреждениями культуры, науки и образования как величественный символ и охранный знак, задачи просвещения и вовлечения молодежи в деятельность по охране Культуры всегда будут актуальными.

В планах Музея Знамени Мира имени Рериха — расширение экспозиции Музея; проведение различных просветительных и научных мероприятий; разработка

¹ Учение Храма. Кн.2. — Минск: Лотаць, 1997. — С.267–268.

и продвижение образовательных программ, школьных и университетских, наполненных идеями Пакта Рериха.

Центр продолжит активную работу по подготовке и изданию книг, прежде всего, книг Учения Живой Этики, трудов, писем, дневников — всего наследия Учителей и их истинных последователей, а также других книг по вопросам философии, религии, искусства, педагогики, новейшим достижениям истинной науки. Ибо таким образом решается задача формирования нового мировоззрения человека будущего.

В современном мире, где люди все меньше читают, удовлетворяя свои информационные и даже познавательные запросы коротким текстом, картинкой, просмотром видео, достойное издание нужных для эволюции человечества книг все большей мерой становится подвижничеством. Мы считаем книгу материальным объектом, наделенным духовной сущностью. Истинно культурный человек должен читать книги, видеть и воспринимать печатное слово. Расширение сознания, формирование мировоззрения человека будущего не произойдет без чтения нужных книг в перенасыщенном информацией мире.

Плодотворность деятельности Центра «Звезды Гор» во многом зависит от умелого сочетания культурно-просветительной работы с исследовательской — работой по обретению новых знаний и их применению.

Институт Мысли в будущем призван заниматься изучением энергии мысли как творящей мощи Бытия; разработкой методов регистрации воздействия энергии мысли на явления физического плана; определением свойств энергии мысли и закономерностей ее передачи в пространстве; анализом взаимодействия индивидуальной и коллективной энергий мысли; изучением психической энергии, ее качеств и способов накопления, влияния на мыслительную деятельность; исследованием влияния на человека наслоений психической энергии на предметах; разработкой методов фиксации излучений человека и растений; исследованием влияния на мыслительный процесс вибраций звука и цвета (музыки и произведений изобразительного искусства) и другими исследовательскими проектами.

Одной из важных задач эволюции является исследование дальних миров, сотрудничество с ними на основе понимания того, что люди обретут новые сужденные возможности для жизни, если сумеют принять и трансмутировать Высокие Энергии дальних миров.

В Учении сказано, что только через земное совершенствование мы станем хорошими путниками к дальним мирам. «Сущность устремления к дальним мирам заключается в усвоении сознания нашей жизни на них. Возможность жизни на них является для нашего сознания как бы каналом приближения. Именно, это сознание, как канал, должно быть прорываемо»¹.

В современных условиях, когда наука существенно продвинулась в изучении планет солнечной системы и дальнего космоса, когда земные устройства уже улавливают звуки космического пространства, когда в мире уже создана мощная исследовательская инфраструктура для работы в космосе без участия людей, отсутствие понимания учеными истинной роли и значения дальних миров в эволюции человечества становится чрезвычайно опасным. Космические технологии уже позволяют разместить на орбите вооружение, вынашиваются планы захвата других планет и создания на них военных плацдармов. Поэтому ответственность

¹ Община, 44.

для живущих на Земле за сотрудничество с дальними мирами многократно возрастает.

Важно направить сознание молодых к дальним мирам, пробудить в духе радость постижения великой красоты Беспредельности и осознания тонких энергий — эти и другие важнейшие задачи должны успешно решать образовательные учреждения принципиально нового типа. Как сказано в Учении Живой Этики, бесполезно заниматься астрономией без понимания психической энергии и тонкого тела. Только расширяя сознание, можно постичь основы космологии, обеспечить развитие новых наук — астрохимии, астрофизики, астрофизиологии и других, способствующих сотрудничеству с дальними мирами в процессе эволюции человека и Космоса. Практическое решение обозначенных задач требует функционирования в организационной структуре Института Мысли специального подразделения, занимающегося проблемами воспитания и образования. Новой школе требуются педагоги с открытым сознанием, готовые экспериментировать, устремленные, креативные и ответственные, поэтому работа по совершенствованию их культуры мышления, развитию педагогического мастерства и новаторства также является актуальной.

Не менее важной задачей для человечества является развитие медицины. Наш Центр находится на Алтае — одном из самых чистых мест планеты, где воздух наполнен солнечной праной, где произрастают уникальные растения, бегут с гор потоки живой воды, где находят ценные минералы. И мы можем с уверенностью сказать, что самый эффективный целитель — Природа. Много бед от загрязнения окружающей среды, от применений мало исследованных лекарств. Болезнь легче предупредить, чем ее лечить. Самая лучшая профилактика — контроль за мыслями, чистый воздух и, безусловно, накопленная психическая энергия. Молитва, нравственная жизнь помогают аккумулировать психическую энергию. В 2005 году мы издали книгу «Медицина Агни-Йоги» по материалам Учения Живой Этики для будущих исследований в Институте Мысли, а также в медицинских институтах и центрах страны. Некоторые наши исследования в области мысли, психической энергии, педагогики опубликованы в журнале «Скрижали мысли». Работы продолжаются.

Невозможно не затронуть проблему единства этического ядра всех мировых религий. Бушуют на планете конфликты на межрелигиозной основе, и, хотя в корне их всегда лежат политические и экономические противоречия, враги Света активно пытаются столкнуть людей, разделяя их на «верных» и «неверных». Поэтому активная борьба с невежеством, работа Института Мысли в направлении синтеза религиозно-философских систем с учетом все новых открытий, новых возможностей современной науки требует продолжения и углубления исследований.

В сфере деятельности Института Мысли находится и наработка конкретных шагов на пути решения проблем современной культурной политики, вопросов культурного строительства, правовых и социальных аспектов преодоления неравенства в доступе к качественному образованию, работе и основным ресурсам жизнеобеспечения, а также возвышения роли и ответственности женщины во всех сферах бытия — духовной и материальной.

Н.К.Рерих оставил нам представление о музее как о храме, едином пространстве Культуры и синтеза искусств, особом месте, посещение которого не только

воздействует на эмоции человека, но заставляет его задуматься, осмыслить увиденное и услышанное. Именно на этой основе можно изменить личное мировосприятие, чтобы обрести свое место в едином строю воинов за торжество Красоты и Истины. По замыслу Н.К.Рериха в задачи музейной работы входит формирование творческих способностей человека, причем, в самом широком понимании. Не раз наблюдали, как созерцание и осознание Красоты пробуждает у людей желание приобщиться к творчеству. Н.К.Рерих также подчеркивал важность привлечения общественности к работе музея. Неуклонное расширение сообщества друзей музея свидетельствует о росте его влияния на умы и сердца людей, живущих в разных городах и странах.

Итак, ради процветания планеты и благополучия живущих на ней людей необходимо выполнить завещанное Владыками: беречь сокровища Культуры, хранить красоту природы и ее богатства, кооперировать усилия, знания и ресурсы для решения общих проблем и неотложных задач. Для этого человеку нужно очистить душу — изгнать из нее зависть, ненависть, вражду, самость, неуемную жажду власти и обогащения, перестать манипулировать сознанием других, всеми силами и средствами бороться с невежеством.

Понимаем, что для реализации планов по дальнейшему развитию Центра будут нужны значительные усилия. Все годы работы мы опирались на Учение Живой Этики, где сказано, что всякое препятствие является рождением новых возможностей, а размер возможностей определяется размером поставленной цели. Е.И.Рерих писала сотрудникам: «Основание Города Синтетического Знания есть великое мировое дело, потому не просить, но требовать содействия можем мы. Не для себя работаем мы, но для человечества. Ведь каждый готов приложить лучшие усилия на Общее Благо, пусть и другие поймут это чистое устремление и загорятся огнем устремления к продвижению человечества на пути к синтетическому знанию»¹.

Через тернии к звездам! Таков путь строителей прекрасного будущего. «Пусть лучшие воины Святого Грааля соберутся на подвиг»². Сооружая Храм Майтрейи, который стал явленным фокусом Центра «Звезды Гор», мы стремились заложить магнит, притягивающий пламенеющие сердца, сердца тех, кто чистым духом утверждает Учение Майтрейи. Когда колеблется твердь земная, когда со всех сторон летят разрушительные стрелы гнева, молитвенно сойдемся во Храме Владыки, торжественно и бесстрашно устремимся навстречу Его Лучу! Пусть в нашей молитве, как заповедано Учителем, всегда будут заключены любовь и красота, дерзание, отвага и самоотверженность, неуклонность и устремление к Свету.

Будем думать о Будущем, о великой Действительности, которая нам суждена! Будем трудиться и выполним все, что задумали!

Мы Твоего Прихода ждем, Майтрейя! Нерушим Храм Владыки!

¹ Рерих Е.И. Письма. В 9 т. — М.: МЦР, 1999. — Т.1. — С.120.

² Листы Сада Мории, ч.II, II.X.2.